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обіг кулінарної продукції власного приготування, які розпочинаються і закінчуються 
протягом одного робочого дня.

Для третьої стратегії характерні процеси, в яких не відбувається безпосередньо-
го виготування кулінарної продукції. При такій організації сервісної діяльності страви, 
кулінарні і кондитерські вироби, котрі доведено до стану кулінарної готовності, збері-
гаються в контрольованих умовах, регенеруються, при необхідності порціонуються та 
вводяться в обіг.

Із відомих типів закладів харчування перша стратегія застосовна до великих ку-
хонь ресторанів або фабрик-заготівельних. Друга – до середніх за потужністю кухонь 
ресторанів, їдалень та кафе. Третя – для буфетів, барів та кафетеріїв.

Своєчасна і релевантна стратифікація закладів харчування при готелі за типами 
сервісних процесів дозволяє суттєво покращити ефективність стандартизації процедур 
забезпечення безпечності харчових продуктів службою Food and Beverage готелю. 

Науковий керівник – канд. техн. наук, Жуков Є. В.

ЗАМІННИК КАВИ - ШКІДЛИВО АБО КОРИСНО

Тарасенко І. студентка IV курсу, факультету ТіТХПіПБ
Одеська національна академія харчових технологій

Кави хочеться завжди, а в холодну пору року особливо. Сонця немає, світловий 
день коротший, енергії мало і ми всіма можливими способами намагаємося збадьори-
тися і зігрітися. Звісно, п'ємо каву у великій кількості. У підсумку маємо підвищений 
тиск, прискорене серцебиття, перепади настрою і хронічне безсоння. Не кажучи вже 
про те, що багатьом людям, з огляду на проблеми зі здоров'ям, кава взагалі протипока-
зана. Насправді, для того, щоб безпечно і смачно підбадьоритися, існують набагато
ефективніші, при цьому корисні напої, які можна вживати і на додачу до згаданих двох 
чашок кави, і замість них.

Суперзамінник кави, який подобається практично всім - цикорій. Цикорій —
красива трав’яниста рослина з яскраво-блакитними квітами, схожими на волошку або 
ромашку. Вітаміни групи B (В1, В2, В3), що входять до його складу, позитивно впли-
вають на нервову систему, і при цьому покращують настрій, додають сил, заряджають 
енергією і бадьорістю. І, що найважливіше, цикорій не б'є, як кава, по нервовій системі 
і серцю. В цикорію так багато корисних властивостей, що цей напій гідний окремої 
статті. Наприклад, від цикорію можна схуднути, оскільки інулін, що в ньому міститься, 
знижує рівень цукру в крові. Якщо з'їсти цукерку і випити цикорій, цукор не підніметь-
ся і вам не буде потрібно з’їсти цілу коробку шоколаду. 

Кава є стимулятором, тому що містить кофеїн, який збільшує клітинний метабо-
лізм. Цикорій містить набір нутрієнтів (магній, кальцій, калій, клітковину, апигенин, 
вітамін С та ін.), які збільшують діурез, не впливаючи на нервову систему.

Кофеїн надає міорелаксуючих ефектів. Цикорій також здатний зменшити біль у 
м’язах, але за допомогою інших компонентів (апігенін, магній, рутин і т.і.)

Обидві кави, мають антиоксидантні властивості.
Коріння цикорію не токсичні і не виявляють вираженої побічної дії, але є пові-
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являє виражену контрацептивну активність у щурів. На людях такі експерименти не 
проводилися.

Одне з протипоказань до застосування цикорію пов’язане з його корисною влас-
тивістю. Сприяючи розширенню судин, препарати з цієї рослини можуть негативно 
впливати на пацієнтів що страждають розширенням вен і гемороєм.

Необхідно обмежити або повністю відмовитися від вживання цикорію при де-
яких типах гастриту. Цю рослину не повинні використовувати люди з тенденцією до 
утворення каменів у нирках, так як корінь багатий оксалатами.

Кава або відвар з цикорію може завдати шкоди дітям віком до трьох років, так як 
їх нервова система ще не повністю сформована.

З обережністю слід ставитися до напоїв з цикорію людям з нервово-психічними 
захворюваннями.

Батькам слід знати, що підвищення апетиту, викликане напоями з цикорію, може 
привести до збільшення ваги у дітей.

Цикорій є відмінним профілактичним засобом для здорових людей, що ведуть 
активний спосіб життя. Регулярне вживання цикорію допомагає забезпечити організм 
вітамінами і мінералами. Досить випивати одну чашку кави або відвару з цикорію на 
день або додавати його в ранковий чай або звичайну каву. Але в кожному разі, перед 
вживанням цикорію, особливо тривалим, слід порадитися з лікарем.

Науковий керівник – к.с-г.н., доц. Гарбажій К.С.

КРУАСАНИ ТА ФАКТОРИ ФОРМУВАННЯ ЇХ ЯКОСТІ

Шупарский А.С., магістрант ф-ту ТтаТХПіПБ
Одеська національна академія харчових технологій

Хлібобулочні вироби є важливим продуктом харчування для більшості населен-
ня України. Потреба в них притаманна людям будь-якого соціального статусу і за будь-
якого рівня доходів. Останні впливають на розміри споживчого ринку хлібобулочних 
виробів, на переваги споживачів щодо певних сортів даної продукції. Хлібопекарська 
галузь створена щоб забезпечувати споживачів країни цими значущими продуктами 
харчування в необхідних обсягах, асортименті та якості. Важливим завданням подаль-
шого розвитку ринку хлібобулочних виробів є суттєве поліпшення забезпечення попи-
ту споживачів якісними хлібобулочними виробами промислової випічки за прийнятни-
ми цінами, отримання на цій основі достатньої маси прибутку хлібопекарськими підп-
риємствами та підвищення ефективності їх діяльності.

Круасан (фр. Croissant - півмісяць) - невелике хлібобулочний кондитерський ви-
ріб у формі півмісяця з листкового тіста з вмістом олії не менше 82% жирності. Дуже 
популярний у Франції, де подається на сніданок до кави для дорослих або какао («гаря-
чого шоколаду» по-французьки) для дітей.

Булочки в формі півмісяців (нім. Kipferl) випікалися в Австрії щонайменше з 
XIII століття. Але початком нинішньої популярності круасанів можна вважати 1839 рік, 
коли австрійський артилерійський офіцер серпня Цанг (нім. AugustZang) відкрив в Па-
рижі «Віденську пекарню» (фр. «BoulangerieViennoise»), де пекли такі булочки.

У складі круассанів завжди присутній хлібопекарська пшенична мука обов'язко-
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